



Fortuna Logabirum e.V.



Protokoll der ordentlichen Jahreshauptversammlung Fortuna Logabirum e.V. am 13. März 2023

Ort: Gemeinschaftsraum an der Sporthalle Logabirum

Zeit: 19:00 Uhr

- Anwesende des Vorstandes

 - 1. Vorsitzender Ingo Vaartmann
 - Kassenwart Alexander Meiborg
 - Jugendwart Kai Bunger
 - Schriftführerin Elke Meyer
 - Beisitzerin Margit Kannegießer

 - Gast: Dietmar Fischer vom LSB
1. Eröffnung der Jahreshauptversammlung und Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden Ingo Vaartmann.

 2. Es folgt die Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung durch Veröffentlichung
in der OZ vom 17.02.2023 sowie Aushang und Einladung auf der Homepage, Anträge sind nicht eingegangen. Danach wird die Beschlussfähigkeit festgestellt.

3. Feststellung der Tagesordnung: Hier gibt es eine Ergänzung: die alten Beiräte, die bleiben und neue, die hinzukommen, werden neu gewählt. Alle entscheiden einstimmig dafür.
4. Feststellung der Stimmberechtigten: 20 Personen.
5. Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung vom 25.04.2022: Das Protokoll wird einstimmig ohne Gegenstimme/Enthaltung genehmigt.
6. A. Rechenschaftsbericht der Organmitglieder und der Kassenprüfer. Es fanden regelmäßig Vorstandssitzungen statt. Wir sind gut durch Corona hindurchgekommen, trotz Corona gab es einen Mitgliedsboom. Eine neue Abteilung Cheerleader mit ca. 42 Mitgliedern kam hinzu. Aktuell haben wir 715 Mitglieder. Es gab Schulaktionen mit über 4000 bewegten Kindern, in rund 200 Klassen fanden Bewegungscamps Basketball statt, die gefördert wurden. Aktuell wird die Infrastruktur ausgebaut (neues Basketballfeld, neue Anzeigetafel, Sanierung Volleyballplatz. Im letzten Jahr hat Fortuna das größte Basketballturnier Deutschlands verteilt auf 19 Turnhallen durchgeführt, aktuell gibt es für dieses Jahr bereits 90 Anmeldungen. Der Ossilooop, der Fullwattmannsloop sowie der Spendenlauf fanden 2022 wieder statt. Wir sind für 5 Jahre zum Integrationsstandort in Niedersachsen ernannt worden, davon gibt es landesweit nur 30 Vereine. Fortuna führt u.a. Integrationsarbeit mit den Ukrainern sowie eine Zusammenarbeit mit der Stabsstelle Ehrenamt durch. Es findet eine erfolgreiche Finanzierung der Maßnahmen über Fördermittel statt. Wir nehmen an einem Projekt mit Clubtalent zur Restrukturierung und Entwicklung des Vereins teil. Weitere Helfer werden immer gebraucht und können sich gerne bei Ingo melden. Ziele des Vereins für die Zukunft: Weitere Professionalisierung des Vereins, Ausbau der verschiedenen Abteilungen, aktuell ist z.B. der Zulauf im Kinderbasketball gigantisch. Der gute Standard der Sportanlagen soll erhalten bleiben. Wahrscheinlich steht eine Erneuerung der Heizung an. Die Angebote im Inklusionsbereich und im Bereich Integration (z.B. Rollstuhlbasketball) sollen weiter ausgebaut werden. Zusätzliche Übungsleiter und neue Sparten sind herzlich willkommen. Die Zusammenarbeit mit der Grundschule soll weiter intensiviert werden. Außerdem ist eine übergreifende Spartenzusammenarbeit gewünscht. So soll z.B. ein Dorf-Vereinsfest geplant werden. Auch hier sind Helfer gern gesehen. Der

Entwurf einer Satzungsneufassung wurde erstellt, die alte Satzung entsprach nicht mehr den aktuellen Gegebenheiten und rechtlichen Vorgaben.

Bericht der Abteilungen:

Schach – Dagmar Aden: Die Schachabteilung konnte ausgebaut werden, hier kamen 22 Jugendliche hinzu. In der Verbandsliga West ist man aktuell Spitzenreiter. Es soll eine 2. Mannschaft hinzukommen. Die Turniere finden zumeist im Geschäft von Edzard Wirtjes statt, da dort mehr Ruhe herrscht. Problematisch ist, daß Veranstaltungen manchmal vorher nur schlecht abgesprochen werden. Da auch größere fortgeschrittene Teilnehmer dabei sind, können diese nicht ersatzweise in der Schule stattfinden. Die Schach-Open finden vom 28. bis 31.10. statt.

Laufen, Triathlon – Margit Kannegießer: Der Ossilooop ist nach Corona wieder zurück. Auch der Ossilooop anners und der Spendenlauf am 22.07.23 sowie ein virtueller Spendenlauf werden wieder durchgeführt. Der Ossilooop endet dieses Jahr wieder in Leer, hier werden wir wieder die Grillstation übernehmen. Es gab zahlreiche Teilnahmen u.a. in Glücksburg und beim Berlinmarathon. In Verbindung mit der 200 Jahre-Stadtrechte-Leer- Feier soll ein Beachvolleyballturnier durchgeführt werden.

Nordic Walking – Werner Müller: Die Gruppe von zur Zeit 6 bis 12 Personen trifft sich immer sonntags von 11 bis 12 Uhr und freut sich über weiteren Zulauf.

Cheerleading – Erika Obholz: die Gruppe freut sich über die gute Aufnahme in Logabirum. Es gibt 3 Gruppen, Alter ab 6 Jahre, ab 12 Jahre und ab 16 Jahre. Am 17. Juni wird man im Harz an einer Meisterschaft teilnehmen.

Eltern-Kind-Turnen – Ann Lena Beckmann: Hier gibt es 2 Gruppen mit ca. 30 bis 35 Kindern.

Badminton – Nico Pülscher: Aktuell hat die Abteilung ca. 26 Teilnehmer, meistens sind alle 4 Spielfelder belegt, trainiert wird freitags von 18 bis 20 Uhr. Somit hat sich diese Gruppe wieder gut etabliert.

Karate/Tanzen – Annegret Reuter-Bohne: Die Abteilung läuft sehr gut, im letzten Jahr wurden Gelb- und Grüngurtprüfungen durchgeführt. Die Kinder sind meist im Grundschulalter. Hier gibt es den Wunsch nach mehr Unterstützung durch einen 2. Karatetrainer mit

Jugendübungsleiterschein. Beim Tanzen gibt es nach wie vor 4 Teilnehmer. Hier wird stets eine gute Einigung mit den Basketballern bezüglich der Hallennutzung erzielt.

Ballspiele für Kinder/Zumba/Lauftreff – Ingo Vaartmann in Vertretung für Helmut Köster, Anna Maria Erchinger, Marion Greiff und Sebastian Bambej: Bei den Ballspielen für Kinder sind derzeit ca. 20 Kinder im Alter bis 10 Jahren aktiv. Die Zumbaabteilung hat zwischen 17 und 19 Teilnehmer. Die Lauftreffteilnehmer treffen sich mehrmals in der Woche im Julianenpark und am Donnerstag zum Hallentraining.

Basketball – Alexander Meiborg: Es gibt nun auch eine Mädchenbasketballmannschaft, bestehend aus ca. 20 Mädchen, die von Mackly Stein trainiert wird. Zu Beginn der Saison gab es regen Zulauf, dies hat sich aktuell wieder etwas normalisiert. Die 1. Herrenmannschaft hat aktuell die Vizemeisterschaft in der eigenen Hand, sie spielt die beste Saison seit Beginn. Das Steckenpferd, die Jugendabteilung ist sehr stark gewachsen. Es gibt extrem viele 5 bis 6 jährige, die sich für Basketball interessieren. So gibt es nun zusätzlich zur U10 eine U8. Bei der U12 und U14 gibt es viele Quereinsteiger. An über 100 Aktionstagen wurden ca. 4000 Kinder bewegt. Es gab sehr viel Begeisterung und positives Feedback. Hierfür gab es Fördergelder vom LSB. Das Problem war: wer kann das vormittags leisten? Es wurde eine neue Anzeigentafel in der Halle angebracht und das Basketballfeld wird erweitert. Außerdem sind die Vorbereitungen für das große Sommerturnier angelaufen.

B. Bericht des Kassenwerts: Es folgt eine ausführliche Berichterstattung der Ein- und Ausgaben des Kassenwerts Alexander Meiborg (Kassenbericht, siehe Anhang. Der Bestand hat sich vor allem durch Fördermittel deutlich erhöht. Der Verein steht finanziell gut da. Es wurden Rückstellungen z. B. für die Erneuerung der Heizungsanlage sowie die Erweiterung der Basketballanlage. Ebenso werden die Mitgliederzahlen (siehe Anhang) besprochen, auch hier zeigt sich eine positive Entwicklung.

7. Bericht der Kassenprüfer: Margit Kannegießer und Thino Gastmann haben am 1.03.23 die Kasse überprüft und bescheinigen Alexander Meiborg eine vollständige und ordnungsgemäße Kassenführung, es gab keinerlei Beanstandungen.

8. Anschließend wird der Antrag auf Entlastung des Vorstands gestellt, der Vorstand wird mit 16 Stimmen und 4 Enthaltungen ohne Gegenstimme entlastet.

9. Bestimmung der Beiträge für das kommende Geschäftsjahr, siehe Beitragsfestlegung auf der Homepage. Künftig soll der Beitragseinzug

quartalsweise erfolgen. Dieser Vorschlag wird einstimmig mit 20 Stimmen angenommen.

10. Neufassung der Satzung von 1990, Änderungen u. a. bezüglich Datenschutz, Corona, Struktur und Führung. Der Entwurf der Satzungsneufassung wurde - wie in der Einladung angekündigt - zeitgleich mit der Einladung ausgehängt und –online als Download zur Verfügung gestellt. Es gibt eine Frage zu § 17, Absatz 2. Hier wird der letzte Satz gestrichen werden. Zukünftig werden die Beiräte, die dann dem Gesamtvorstand angehören nicht mehr en bloc gewählt. Die Amtszeit der Beiräte ist zukünftig analog zu der des Vorstands. Dietmar Fischer beantwortet einige aufkommende Fragen. Zu § 16 Absatz 1 gibt es eine Ergänzung. Bei der folgenden Abstimmung wird die Satzungsneufassung - mit den besprochenen geringfügigen Änderungen - mit 20 Stimmen ohne Gegenstimme und ohne Enthaltungen angenommen. Durch Vorratsbeschluss wird die Wahl der neuen Beiräte vorgenommen, Henning Brandt und Edzard Wirtjes scheiden auf eigenen Wunsch aus. Margit Kannegießer wird mit 20 Stimmen einstimmig wiedergewählt und nimmt die Wahl an. Helmut Köster wird ebenso wie Rolf Mensching in Abwesenheit einstimmig mit 20 Stimmen gewählt. Sie hatten im Vorfeld ihre Bereitschaft zur Kandidatur erklärt. Es werden weitere Personen als Beiratsmitglieder vorgeschlagen. Die vorgeschlagene Anna-Lena Beckmann wird mit 20 Stimmen einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Nico Pülscher wird ebenso mit 20 Stimmen einstimmig gewählt. Anna Maria Erchinger hatte sich im Vorfeld bereits zur Mitarbeit bereiterklärt und wird einstimmig mit 20 Stimmen gewählt. Thino Gastmann wird vorgeschlagen, mit 20 Stimmen einstimmig gewählt und nimmt wie die anderen die Wahl an. Der 1. Vorsitzende Ingo Vaartmann heißt die neuen Beiräte im Vorstand herzlich willkommen. Der Vorschlag des 1. Vorsitzenden, dass der geschäftsführende Vorstand redaktionelle Änderungen an der Satzung vornehmen kann, die eventuell vom Registergericht oder von der Finanzverwaltung gefordert werden, wird einstimmig mit 20 Stimmen beschlossen.

11. Neuwahl der Kassenprüfer: Dagmar Aden wird vorgeschlagen und einstimmig mit 20 Stimmen gewählt. Joosten Bruns wird vorgeschlagen und einstimmig mit 20 Stimmen gewählt. Als Ersatzkassenprüfer wird Werner Müller vorgeschlagen und mit 20 Stimmen einstimmig gewählt.

12. Eingereichte Vorschläge waren nicht vorhanden.

13. Verschiedenes: Ingo Vaartmann bedankt sich bei Henning für seine langjährige Vorstandstätigkeit und überreicht ein Geschenk. Dieser Dank und auch ein Geschenk wird an Edzard Wirtjes gehen. Der BFDler Tristan Zirlwagen wird als Stütze bei den Aktionstagen

vorgestellt. Wir sind auf der Suche nach weiteren Bundesfreiwilligendienstlern.

Die Versammlung wird um 21.20 Uhr beendet.
Ingo Vaartmann bedankt sich bei allen Teilnehmern.

Leer, den 13. März 2023



(Ingo Vaartmann - 1. Vorsitzender)



(Elke Meyer - Protokollführerin)

Anhang:

- Einladung zur ordentlichen Jahreshauptversammlung
- Anwesenheitsliste
- Mitgliederbestand
- Kassenbericht
- Beschlossene neue Satzung